
Prunus sargentii (Slivoň Sargentova)

synonyma: Cerasus sargentii, Prunus sachalinensis, Prunus serrulata var. sachalinensis

čeleď: Rosaceae
oblasti: Japonsko, Korea, Sachalin

Roste v Japonsku, Koreji a na Sachalinu v podobě stromu s nerovnoměrně polokulovitou korunou.
Patří mezi opadavé rostliny. Dorůstá výšky a šířky 15 - 18 (i 25)m. Borka má červenohnědou barvu
s vodorovnými pásy. Větve jsou vystoupavé, řídké, mladé větve mají načervenalou barvu. Střídavé
listy vejičtého tvaru s protáhlejší špičkou dorůstají délky až 12cm, okraj je 1 - 2x pilovitý, zuby hrubé,
špičaté, řapíky dlouhé 2 - 3cm se 2mi žlázami, při rašení jsou červené, přecházejí na bronzovou,
později tmavězelenou až modrozelenou a na podzim se barví do oranžova nebo červena. Kvete
růžovými květy o průměru až 4cm, vyrůstají po 2 - 4ks v přisedlých okolících, kališní trubka je
trubkovitě zvonkovitá, dlouhá 6mm, stopky jsou tlusté, dlouhé 1 - 3cm, korunní lístky jsou široce
dlouze vejčité až obvejčité. Plodem je vejčitá až téměř kulovitá leskle tmavě červená 1cm peckovice.
Existují vnitrodruhové taxony:

- 'Accolade' - nepravidelně řídce polokulvitý keř; výška 3m; větve šikmo ploše vystoupavé; listy
eliptické až obvejčité, dlouze zašpičatělé, dlouhé 7 - 10cm, široké 3 - 5cm, báze kulatá, jemně ostře
pilovitá, na horní strane jemně drsné, spodní strana ochlupená, nejvíce v paždí žilek, centrální žebro
a žapíky jsou červené, na podzim červenají celé listy; kvete v převislých svazečcích o šířce 4cm
poloplnými květy s 12 - 14ti obvejčitými lístky

- 'Columnaris' - habitus široce sloupovitý, výška do 10m

- 'Macropetala' - strom s oválný až deštníkovitou korunou; výška 6 - 18m; borka je
růžovofialovohnědá; větve šedohnědé; mladé listy červenohnědé, později tmavězelené, na spodní
straně zelenobílé, obě strany holé, dlouhé 5,5 - 9,5cm, široké 3 - 5,4cm, báze srdčitá, konec
zašpičatělý, okraj 2x pilovitý, řapíky červené, dlouhé 1,3 - 2,5cm; kvete po 1 - 3ks v okolících
červenými květy o šířce 4,5 - 5cm, korunní lístky jsou okrouhlé až široce eliptické, dlouhé 1,6 -
2,1cm, široké 1,5 - 2cm, kališní trubka je zvonkovitá, červenohnědá, stopky květů dlouhé 2,5 -
3,1cm; plodem je 1cm černorůžovofialová peckovice

- 'Rancho' - sloupovitý habitus; výška do 9m, šířka do 3m; květy tmavěrůžové
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